

将七大“非遗”项目引入校园

无锡市文化馆“非遗分馆”在无锡旅商高职校揭牌



文字、影音、实物等形式，全面展示了无锡旅商高职校“非遗”大师工作室七个项目的200余件优秀作品以及“非遗”大师们的部分精品，市文化馆还将此展制作成虚拟展，在云平台上进行二次传播。

无锡旅商高职校校长梁国忠介绍，市文化馆将首个“非遗分馆”设在该校，是基于学校对“非遗”瑰宝的良好传承态势。近年来，该校将非遗文化传承与学生素质培养有机结合，2007年在吴鸣文大师和周海良先生的支持下，学校引入首个“非遗”传承项目“锡绣”，成立了第一个非遗“锡绣大师工作室”，2016年6月学校又成立剪纸、留青竹刻、惠山泥人、舞龙、太湖船点等5个“非遗”大师工作室，之后，紫砂、青瓷“非遗”大师工作室也先后在旅商高职

据了解，作为2018年“文化和自然遗产日”无锡市“非遗”宣传展示活动之一，本次展览现场通过图片、



玉祁高中“行知物理”入选“省课程基地项目”

日前，省教育厅公布了2018年江苏省中小学课程基地建设项目名单，无锡市有12个项目入选，其中，惠山区有江苏省锡山高级中学《由原至峰：百年学府的一场现代突起》、江苏省玉祁高级中学《“行知”物理课程基地》和无锡市阳山中心小学《“桃文化”研究特色课程》3个项目入围。今年全省入选普通高中课程基地建设项目42个，无锡市遴

选出4所普通高中项目予以推荐，玉祁高中“行知物理课程基地”项目通过材料申报，校长钱朝晖代表学校就本课程基地的建设目标、建设内容、创新之处、预期效能和项目保障进行了现场答辩，成功入选。

据了解，从2011年起，省教育厅从人才培养模式转变的视角，在全省高中学校启动了“课程基地”建设项目。玉祁高中此次入选课程基地

东林小学成立“梦想小铺”首创“八面考量”评价机制

从“礼、德、学、勤、和、义、艺体、担当”八个方面对学生进行考量和奖励，无锡市东林小学首创研发了“八面考量”学生成长评价机制，该校今年成立了“东林市仲夏梦想小铺”，并在庆祝“六一”活动中正式揭牌。据了解，无锡市东林小学恢复和重建了学校二三十年代的儿童自治组织——“东林市政府”，把学校视为模拟的“东林市”，所有

学子均为“东林市市民”，现已重建了“交管局”、“卫生局”、“建设局”三个儿童自治管理组织，旨在提升儿童“自主、自治、自省”的意识与能力。

作为学生的自治组织，“梦想小铺”是“东林市建设局”的一种奖励平台，学校根据“八面考量”学生成长评价机制，为每位“市民”颁发了“成长护照”，围绕校园生活，从“礼、

校落户。“我校将锡绣、剪纸、留青竹刻、惠山泥人、舞龙、太湖船点、紫砂、青瓷等七大‘非遗’项目引入校园，作为特色选修课程纳入教学，这既是对地方传统文化最好的保护，也是对非物质文化遗产最好的支持与传承，非物质文化遗产保护传承将后继有人”，梁国忠说。至今，该校已聘请陈静怡、乔瑜、徐存才、许柏胜、倪志宏等大师来校开设工作室收徒授课，采用滚动式培养模式，以老带新，实现非遗传承与学校艺术教育的有机融合，培养了一批热爱“非遗”艺术的年轻一代。该校毕业生倪雪在锡绣文化传承上做出了积极贡献，在校期间曾获得国家工艺美术最高奖“百花奖”金奖。

陈燕 由申

图片新闻

继前不久无锡恒生科技园举办“阿里巴巴跨境电商创业培训班”之后，6月5日，“惠山区电商产业互助联盟”成立暨新农人长训启动仪式在无锡恒生科技园举行，惠山区副区长吴燕、恒生科技园总经理胡卫国共同为联盟揭牌。作为江苏省省级电子商务众创空间，恒生科技园在联盟成立仪式上被推选为联盟理事长单位。

苏曼 文/摄

项目之后，将启动建设“行知物理课程基地”项目工程，以“行知”为核心理念，通过创设特色学习环境、构建物理课程体系、研制核心内容模型，系统规划“行知”物理课程基地的顶层设计，推动物理学习方式和物理教学组织形式的变革，探索物理学科核心素养在学校一级落地的学科样例、有效路径和系统方案，从而实现物理教学育人模式转型。钟志鹏

德、学、勤、和、义、艺体、担当”八个方面对“市民”进行过程性评价。“梦想小铺”是“东林市建设局”首个自主研发的建设项目，日常生活中，“市民”们用一项项优秀的言行获得点赞卡，获得签证，集取到一定量的签证就可以到小铺换取自己心仪的礼物，实现自己的小小愿望，见证自己全面发展、成长前行的足迹。

吴萍

立人高中提供美术、体育、音乐、传媒等多元选修课程 实施个性化教育，搭建个性成才立交桥

无锡市立人高级中学实施个性化教育，促进学生个性化成才，为学生提供美术、体育、音乐、传媒等多元选修课程。

“美术选修”课程：美术教育体现三个“创新”：一是推进合作办学。学校把知名专业培训机构请进来，保障艺术专业课和文化课的教学质量，有计划开展校内外学习。二是教学模式创新。根据不同时段调整专业和文化课时分配，保证专业和文化课同步发展。三是管理模式创新。

“音乐选修”课程：对走音乐专

业化发展的学生，采用“一对一导师制”高效授课方式，针对性辅导，音乐教师在乐理、视唱、练耳、欣赏教学中编制了一套适合学生实际的教材，形成了完整的教育教学体系。从2011年起至今，立人高中每届音乐高考生全部进入本科线，在2017年普高招生音乐专业省统考中，学校3名音乐生参加考试，成绩优异者进入全省前300名。

“体育选修”课程：通过兴趣小组和俱乐部的形式发展单项运动

队，如拉拉操队、篮球队、足球队、田径队等，曾获得全国拉拉操赛亚军、江苏省三门球比赛二等奖等荣誉。体育教研组对高考体育生制定训练方案，高二小高考结束后，安排体育教师统一训练。学生进入高三后，体育生单独成班，每天训练不少于2节课，还根据每位学生的特点和专项分别辅导，每年的体育专业达标人数都在8成以上。在2016年普高招生体育专业省统考中，立人高中15名体育生中有

12位体育专业分数在115分以上（2016年体育专业本科线为110分）。2017年体育专业省统考合格率稳步增长。

传媒特色教育：学校搭建传媒教育平台，对报考传媒专业的学生，请专业教师进行针对性的专业辅导，在2017年普高招生广播编导专业省联考中，立人高中本科双达线29人，达线率80.55%，在往年优异成绩的基础上又获得质的进步。

阮文 陶子

5位陶艺人才赴京接受“国大师”颁证

第七届中国工艺美术大师座谈与颁证大会6月9日在京举行，宜兴陶瓷艺术人才葛军、蒋国兴、毛国强、季益顺、吴鸣出席盛会，“中国工艺美术大师”是授予国内工艺美术创作者国家最高级称号。学院派陶艺人才代表、著名紫砂人葛军，曾毕业于景德镇陶瓷学院，他在陶瓷艺术造型设计和陶艺创

陶子

技师学院学生获得ACA设计大赛特等奖

无锡技师学院文创系学生王绮涵在近日举办的ACA设计大赛中国总决赛中荣获特等奖，今年7月，她将代表中国与来自世界67个国家和地区的选手出征在美国佛罗里达·奥兰多举办的ACA世界大赛，角逐总冠军。据了解，ACA世界大赛是由Adobe和Certi-

port VUE公司主办的一项全球性竞赛活动，面向13—22周岁的青年学生，被称为Adobe系列软件的“奥林匹克”，今年是中国选手首次参加该项赛事。王绮涵参加了5月26日在北京举行的中国区总决赛，得到大赛评委的一致肯定，获得中国区总决赛亚军。岑郁

惠山中专将建现代化烹饪专业实训基地

随着“西餐工艺”五年制高职专业的成功申报，江苏省惠山中等专业学校烹饪专业迎来了新的发展机遇，学校即将改扩建多功能、现代化的“烹饪专业实训基地”，为“中餐烹饪”和“西餐工艺”专业的开办与发展提供更好条件。6月5日，江苏省职业技术教育学会、南京旅游职业学院等单位的五位专家应邀来校，参加“烹饪专业实

峥嵘

德国莱茵教育代表团造访无锡3所职校

6月8日，德国莱茵兰州西南区教育代表团一行5人在无锡市职业技术教育学会会长辛望旦教授等陪同下，先后走进无锡科技职业学院、无锡旅游商贸高等职业技术学校、无锡金茂商业中等专业学校3所职业院校考察访问，就双方职业教育有关专业合作办学与师生互访进行了交流。德国职业教育

双元制的成功有较大的世界影响力，给中国职业院校办学也以很大的启发，德方就输送无锡3所学校相关专业学生赴德国职校深造，进行了双边交流并达成了初步意向，无锡市教育局高职处负责人表示，将本着互惠互利、自愿合作的原则，为推进中方学生赴德方深造学习提供便利和帮助。由申

现代快报
教育·人才
工作室

主持人:汪友生
电话与微信:W13328107308
QQ:2213218232
信箱:13328107308@163.com
广告运营商:无锡喜悦文化传媒
法律顾问:江苏云崖律师事务所张海涛律师